

王起生 :用一生诠释党员信仰的力量



1928年8月,我出生在山东省济南市历城县突泉村,父母是农民,还有个弟弟,过着苦日子。

1945年日本人投降后,我们村的地下共产党员深入穷苦农民家里宣传革命道理,教唱革命歌曲。当时我才17岁,为了穷苦农民都能翻身,就第一个报名参加了民兵,不久就当上了民兵队长。

1946年5月,经人介绍,我悄悄加入中国共产党。为了寻找出路,村里跟我差不多大的20多个年轻人一起参加八路军,只有我是党员。

参加八路军后,我是山东省历城县独立营的战士,参加大小战役

十多次,被提升为班长。两年后,八路军更名为解放军。我亲历解放战争,打过许多次仗。我记得最深刻的是解放济南战役。我们连续激战8天8夜,饿了就随便吃点东西,累了就坐着打盹稍微休息一下,可神经还是很紧张的,毕竟敌人的炮弹随时会飞过来。

有一次,我们在离济南25公里左右的穆家庄战斗后,伤亡很多。我弟弟听村里人说,我在那次战斗中牺牲了,就跑到山上来找我。因为我本来缺了一颗牙齿,弟弟就把每个尸体的嘴巴打开看,就认有没有缺牙的。后来没找到,认定我可

能还活着,他才下山回家。

战争结束后,我回乡看望亲人。可是无数次梦想中的一家人团聚,换来的却是母亲已去世,父亲眼已瞎,弟弟虽娶妻生女,条件也不好。

1954年,我来到永康,先是到溪下街党校学习,后到粮食局工作,任副局长。同年,我认识了在太平乡工作的妻子,并在年底结了婚。

我先后在人武部、纪委、倪宅、芝英等任领导职务。身为党员的这几十年来,无论是走在革命的道路上,还是在后来的各个工作岗位上,我都严于律己,兢兢业业,不辜负党对我的期望。

我在1946年入党,在战争时期出生入死,和平年代默默奉献,在岗位上几十年如一日兢兢业业工作,用一生诠释共产党员强大的信仰力量。

吕善信:第一批进永康的南下干部



1926年11月,我出生在山东省蒙阴县城子区西儒来村,除了父母,还有两个哥哥,大哥比我大14岁。

那个年代,大多数人家条件都不好,我们家还好,是中农。我1岁那年,父亲去世了。8岁那年,我到村里的私塾读书,学四书五经。那时能去读书的孩子不多,我家就我一个去读。读书不用钱,而是用粮食。那时,大哥已娶老婆,哥嫂担起了抚养我的责任。

我一直读到19岁。因那几年比较混乱,抗日战争、三年内战,老百姓过得不太平,特别是日本人的时候,我们经常躲逃,学校学习断断

续,日本人一来就停学。日本人很可恨,我们村里就有老百姓被打死过。我们村在城郊,日本人来时,经常有城里人逃到我们村。

1946年2月,刚过完年不久,我就到区委上班,主要做文教工作。1948年,我到粮食局做出纳,主要负责发粮票,也到农民那里收粮食。工作期间,粮库主任和指导员就介绍我加入了中国共产党。当时,一个粮库只有5个人,一次只能发展一名党员,而且都是秘密入党,不对外公开。

解放济南那段时间,我临时被调出来支持地方工作。前线打得正

激烈,我们后方要保证粮食安全送往前线。那时期,15公里路设立一个粮站,一个站点有7个人。我当站长,我们每个站点要保证粮食充足,以便前线同志随时取粮。

1949年春天,我有幸成为南下干部,我们山东有110人一起过长江南下,来到永康。出发路上,我们领了两套军装、胸装,标着“中国人民解放军”。5月,永康县人民政府成立,我被分配到县财政科当科员,负责调运。我们到金华用汽车运粮时,都要带枪,因为路上经常有土匪出没。后来,我又先后调到县财委、人民检察院、工交局等单位任职。

解放战争时期,在老百姓眼中党员就是八路军,很受百姓拥护。我穿着军装来到永康,参与了永康县人民政府的建立。

李亨训:没有共产党就没有新中国



1932年5月,我出生在前黄村一户贫苦农民家庭,兄弟姐妹4个,我是老二。记得小时候,我吃不饱穿不暖,十一二月份还赤着脚。12岁时,连衣服裤子都没得穿,母亲只好剪下一块布帐围在我身上。

1948年2月,当时的永康工委书记李立倚回村就把我和李昌如、李龙德、李顺昌、李岩高组织起来,让我们一起加入地下党。同去的五人中,我年纪最小,才17岁。6月,我加入了中国共产党。当时入党的要求很高,首先要具备两个条件:一是打仗要勇敢;二是意志要坚强。

有一次,浙东人民解放军第六支队支队长应飞派我到三十里坑侦

察,了解桐琴的便衣国军多不多,教我到赌场等地转转,看看有没有带枪的便衣。从桐琴回三十里坑时,在路上碰到国民党兵,我立即躲到旁边山坑的小溪里,假装抓鱼。那国军走过来问我:小鬼,鱼有没有抓到?我回答没有。看我淡定的样子,那国军也没怀疑我。

我第一次打仗是在黄岗,国民党的一支队伍经过,我们30余人跟八九十个国民党兵对抗,直到天黑才停止战斗,我方有个队员被打伤。

1948年6月,浙东人民解放军第六支队成立的第三天,打响了俞溪头战斗。那一仗我记得很深刻,那次是充分了解了国民党自卫队的

情况,有准备地打了一场漂亮的胜仗。当时我从山上冲下来,速度很快,一个跟头翻了下来,山上树木少,摔下来也没什么东西挡住,同伴还以为我被国军打死了。

1949年10月,我再次回到永康,在县大队,开始了长达3年之久的剿匪生涯。1980年,我转业到永康,在县政府财贸办公室当副主任。

几十年来,没有共产党,就没有新中国,这是我的坚定信念。想想小时候家里穷,是共产党带领穷苦百姓翻身做主人。不管在部队,还是在各个岗位,我都时刻保持不怕苦、不怕累的信念和精神,我对四个子女的要求也是如此。

我今年84岁,耳聪目明。我是从艰苦岁月一路走来的老党员。我认为,没有共产党,就没有新中国。

吕德修:党给了我们现在的好生活



1931年10月,我出生在芝英镇油川村,兄弟四个,我是老二,最小的弟弟是新中国成立后出生的,比我整整小20岁。

小时候,我在村里的学校读书,大概读了3年,接着读书是在部队里了,在上虞第十九中学读了半年,平常一般不打仗时就自学。

在我八九岁时,国民党已经特别腐败,抓壮丁让百姓感到恐惧。我家兄弟三个,也有一个名额必须去参军。可是我们三兄弟都不愿意去当国军,我就主动参加了共产党。

1948年5月,我在油川报名参加,加入了浙东游击总队。我在浙东人民解放军第六支队当士兵。

1949年5月,由排长方忠盛、指导员王良玉介绍加入中国共产党,同年8月份转正。

那一年多里,我打了许多次仗。经常路遇国军,不管白天还是晚上,只要遇上了就开打。那时,我才17岁,连枪都用得不是很熟练,常常要走火。打仗是很辛苦的,好多次都饿着肚子在打,实在是没力气了也要强撑住。

1949年,国民党被打败退兵。有一次,我们大队到石柱桥准备把桥烧了,不让国军的的车开过去,那次

我的脚被洋钉刺穿,很痛。1949年到1950年,主要是剿匪,那些国民党残余部队因为没有后方的供应,只有到老百姓那儿去抢,所以当时比较乱。

26岁那年,我跟妻子结婚。妻子是建德人,婚后我们生了四个女儿,如今女儿个个都生活得不错,我老伴是在食品公司退休的。我在供销社、土产公司等单位工作过,在61岁那年离休。如今,我生活得还比较有规律,天天出门早锻炼,是党给了我们现在的好生活。

我是中农家庭出身,为了逃避国民党的抽壮丁,参加了中国共产党。参加游击队时我才17岁,打仗很辛苦,好多次都饿着肚子打仗。



老党员的入党经历 (下)

市委党史办供稿 (以上排名不分先后)